
Exercice  1 : Dérivées des fonctions 

𝑎(𝑥) = 3𝑥 + 4  𝑏(𝑥) = 𝑥7 − 𝑥3  𝑐(𝑥) = 4𝑥3 + 2𝑥2 + 5𝑥 − 7  𝑑(𝑥) = 17√𝑥 − 51𝑥 

𝑒(𝑥) =
17

𝑥
+ 5 − 2𝑥  𝑓(𝑡) = 𝑡2√𝑡  𝑔(𝑡) = (3𝑡 + 7)(5 − 4𝑡)(3𝑡)  ℎ(𝑙) = (𝑙2 − 1)(𝑙2 + 1) 

𝑖(𝑥) = (
1

𝑥
+ 4) (1 − 𝑥)  𝑗(𝑥) =

1

3𝑥+4
  𝑘(𝜇) = 4𝑥 −

7

𝜇2+1
   𝑙(𝑥) =

1

𝑥
+

1

𝑥+1
+

1

𝑥+2
 

𝑚(𝑥) =
4𝑥−6

3𝑥+4
   𝑛(𝑥) =

𝑥−√3

𝑥+√3
  𝑜(𝑛) = 𝑛3 −

𝑛+4

𝑛2+3𝑛−4
   𝑝(𝑡) =

𝑥2−3𝑥+2

𝑥2+𝑥+4
 

𝑞(𝑟) = 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟   𝑟(𝑞) = 𝑞 −
1

𝑞+1
    𝑠(𝑜) =

𝑜3−𝑜2+𝑜

𝑜+1
 

 
Exercice 2 : Fais les tableaux de variation des fonctions suivantes sur leurs domaines de définition. 
𝑎(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 2    𝑏(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 + 2   𝑐(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 + 4  

𝑑(𝑥) = −2𝑥3 +
7

2
𝑥2 − 2𝑥 + 1   𝑒(𝑥) =

𝑥−1

2−𝑥
   𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2 −

4

𝑥+1
 

𝑔(𝑥) = 𝑥4 + 𝑥3 + 7𝑥2    ℎ(𝑥) = 2𝑥4 − 8𝑥2 + 1  𝑖(𝑥) =
2𝑥−5

𝑥−3
 𝑗(𝑥) = 2𝑥 + 2 +

3

2𝑥+1
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Correction 
Exercice  1 : Dérivées des fonctions 
𝑎(𝑥) = 3𝑥 + 4   𝑎′(𝑥) = 3    𝑏(𝑥) = 𝑥7 − 𝑥3  𝑏′(𝑥) = 7𝑥6 − 3𝑥2 

 𝑐(𝑥) = 4𝑥3 + 2𝑥2 + 5𝑥 − 7 𝑐′(𝑥) = 12𝑥2 + 4𝑥 + 5  𝑑(𝑥) = 17√𝑥 − 51𝑥 𝑑′(𝑥) =
17

2√𝑥
− 51 

𝑒(𝑥) =
17

𝑥
+ 5 − 2𝑥   𝑒′(𝑥) = −

17

𝑥2 − 2    𝑓(𝑡) = 𝑡2√𝑡  𝑓′(𝑡) = 2𝑡√𝑡 +
𝑡2

2√𝑡
 

 𝑔(𝑡) = (3𝑡 + 7)(5 − 4𝑡)(3𝑡) 𝑔′(𝑡) = [3(5 − 4𝑡) + (3𝑡 + 7)(−4)](3𝑡) + (3𝑡 + 7)(5 − 4𝑡)3 
= [15 − 12𝑡 − 12𝑡 − 28]3𝑡 + (15𝑡 − 12𝑡2 + 35 − 28𝑡)3 = −39𝑡 − 72𝑡2 − 39𝑡 − 36𝑡2 + 105 = −108𝑡2 − 78𝑡 + 105  
Version alternative : 
𝑔(𝑡) = (3𝑡 + 7)(5 − 4𝑡)(3𝑡) = (15𝑡 − 12𝑡2 + 35 − 28𝑡)3𝑡 = −36𝑡3 − 39𝑡2 + 105 donc  𝑔′(𝑡) = −108𝑡2 − 78𝑡 + 105 
ℎ(𝑙) = (𝑙2 − 1)(𝑙2 + 1) = 𝑙4 − 1 donc ℎ′(𝑙) = 4𝑙3 

𝑖(𝑥) = (
1

𝑥
+ 4) (1 − 𝑥) =

1

𝑥
− 1 + 4 − 4𝑥  𝑖′(𝑥) = −4 −

1

𝑥2    𝑗(𝑥) =
1

3𝑥+4
 𝑗′(𝑥) = −

3

(3𝑥+4)2  

𝑘(𝜇) = 4𝑥 −
7

𝜇2+1
 𝑘′(𝜇) =

14𝜇

(𝜇2+1)2 attention x ici est une constante et non une variable idem pour p(t) 

𝑙(𝑥) =
1

𝑥
+

1

𝑥+1
+

1

𝑥+2
  𝑙′(𝑥) =

−1

𝑥2 +
−1

(𝑥+1)2 +
−1

(𝑥+2)2 𝑚(𝑥) =
4𝑥−6

3𝑥+4
     𝑚′(𝑥) =

4(3𝑥+4)−(4𝑥−6)3

(3𝑥+4)2 =
12𝑥+16−12𝑥+18 

(3𝑥+4)2 =
34 

(3𝑥+4)2 

𝑛(𝑥) =
𝑥−√3

𝑥+√3
 𝑛′(𝑥) =

(𝑥+√3)−(𝑥−√3)

(𝑥+√3)
2 =

2√3

(𝑥+√3)
2  𝑝(𝑡) =

𝑥2−3𝑥+2

𝑥2+𝑥+4
  𝑝′(𝑡) = 0 

𝑜(𝑛) = 𝑛3 −
𝑛+4

𝑛2+3𝑛−4
 𝑜′(𝑛) = 3𝑛2 −

(𝑛2+3𝑛−4)−(𝑛+4)(2𝑛+3)

(𝑛2+3𝑛−4)2 = 3𝑛2 −
−𝑛2−8𝑛−16

(𝑛2+3𝑛−4)2  𝑞(𝑟) = 𝑟24  𝑞′(𝑟) = 24𝑟23 

𝑟(𝑞) = 𝑞 −
1

𝑞+1
  𝑟′(𝑞) = 1 −

−1

(𝑞+1)2   

𝑠(𝑜) =
𝑜3−𝑜2+𝑜

𝑜+1
 𝑠′(𝑜) =

(3𝑜2−2𝑜+1)(𝑜+1)−(𝑜3−𝑜2+𝑜)1

(𝑜+1)2 =
3𝑜3+𝑜2−𝑜+1−𝑜3+𝑜2−𝑜

(𝑜+1)2 =
2𝑜3+2𝑜2−2𝑜+1

(𝑜+1)2  

 
Exercice 2 : Fais les tableaux de variation des fonctions suivantes sur leurs domaines de définition. 

𝑎(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 2   𝑎′(𝑥) = 2𝑥 + 1  changement de signe en −
1

2
 

𝑏(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 + 2   𝑏′(𝑥) = 3𝑥2 − 3 = 3(𝑥2 − 1) = 3(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) 
𝑐(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 + 4   𝑐′(𝑥) = 6𝑥 − 6 = 6(𝑥 − 1) 

𝑑(𝑥) = −2𝑥3 +
7

2
𝑥2 − 2𝑥 + 1  𝑑′(𝑥) = −6𝑥2 + 7𝑥 − 2 ∆= 1   𝑥1 =

−7−√1

−12
=

−8

−12
=

2

3
  𝑥2 =

−7+√1

−12
=

−6

−12
=

1

2
 

Donc 𝑑′(𝑥) = −6 (𝑥 −
1

2
) (𝑥 −

2

3
) 

𝑒(𝑥) =
𝑥−1

2−𝑥
   𝑒′(𝑥) =

1(2−𝑥)−(𝑥−1)(−1)

(2−𝑥)2 =
2−𝑥+𝑥−1

(2−𝑥)2 =
1

(2−𝑥)2   

𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2 −
4

𝑥+1
   𝑓′(𝑥) = 1 −

−4

(𝑥+1)2 = 1 +
4

(𝑥+1)2  

la dérivée est toujours positive saut en -1 où elle n’existe pas. 
𝑔(𝑥) = 𝑥4 + 𝑥3 + 7𝑥2   𝑔′(𝑥) = 4𝑥3 + 3𝑥2 + 14𝑥 = 𝑥(4𝑥2 + 3𝑥 + 14)  

∆= 9 − 224 = −215 La parenthèse est donc toujours positive. 

ℎ(𝑥) = 2𝑥4 − 8𝑥2 + 1  ℎ′(𝑥) = 8𝑥3 − 16𝑥 = 8𝑥(𝑥2 − 2) = 8𝑥(𝑥 − √2)(𝑥 + √2) au passage h est paire 

𝑖(𝑥) =
2𝑥−5

𝑥−3
   𝑖′(𝑥) =

2(𝑥−3)−(2𝑥−5)1

(𝑥−3)2 =
2𝑥−6−2𝑥+5

(𝑥−3)2 =
−1

(𝑥−3)2 

𝑗(𝑥) = 2𝑥 + 2 +
3

2𝑥+1
   𝑗′(𝑥) = 2 +

−3×2

(2𝑥+1)2 =
2(2𝑥+1)2−6

(2𝑥+1)2 =
2((2𝑥+1)2−√3

2
)

(2𝑥+1)2 =
2(2𝑥+1−√3)(2𝑥+1+√3)

(2𝑥+1)2  

 
 
 
 
 



 
 
 

 
 

 
 

 


